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UNIWERSYTECKI
SZPITAL KLINICZNY

WE WROCLAWIU

Jestesmy po to, zeby leczy(, ksztalcic i rozwijaé wiedzg medyczng

UNIWERSYTECKI SZPITAL KLINICZNY WE WROCLAWIU
50-556 Wroctaw, ul. Borowska 213, NIP 898-181-68-56
kancelaria: tel. (71) 733 12 00, fax (71) 733 12 09, e-mail kancelaria@usk.wroc.pl; www.usk.wroc.pl





Sygn. USK/DZP/PN-107/2016
                                                       Wrocław, 2016-06-24
Dotyczy:  Dostawa sprzętu medycznego dla Kliniki Okulistyki- wyczerpanie asortymentu; USK/DZP/PN-107/2016

Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U.  z 2015 r. poz. 2164) Zamawiający informuje, ze wpłynęły do niego następujące pytania od Wykonawców.

Pytanie 1, dot. pakietu 6:

Czy Szpital dopuści skład zestawu zawierający:

- cystotom 25G 1 szt. (zamiast cystomu 23G 1 szt.)

 - strzykawka 3 ml, trzyczęściowa 2 szt. (zamiast strzykawki 2ml 2 szt.)

 - sączki DRAIN,WICK,OCUCEL,20CM,2S

 - papierosy SPONGE,STICK,5X66MM,10EA

bez mikrogąbki 1szt., przy zachowaniu pozostałych parametrów?
Odpowiedź
Tak
Pytanie 2, dot. Pakietu nr 3:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na składanie ofert na poszczególne pozycje w ramach Pakietu nr 3 w celu umożliwienia szerszemu gronu Wykonawców udział w postępowaniu?

 Odpowiedź
Nie, zgodnie z SIWZ
Pytanie 3, dot. opisu przedmiotu zamówienia w Pakiecie nr 8, poz. 2

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie dodatkowo soczewki o dioptrażu cylindrycznym 1,0 D?

Odpowiedź
Nie
Pytanie 4:

Zwracam się z prośbą aby § 3 ust. 2 wzoru umowy otrzymał następujące brzmienie: 

„Wykonawcy nie przysługują żadne roszczenia z tytułu nie wykorzystania przez Zamawiającego całości asortymentu wyszczególnionego w pozycjach wymienionych w §2 umowy przez cały okres obowiązywania umowy, z zastrzeżeniem obowiązku Zamawiającego do złożenia zamówienia na towary u Wykonawcy o wartości nie mniejszej niż 80% wartości pozycji wymienionych w §2 umowy.”

Brak wskazania zakresu zamówienia, choćby minimalnego, który zostanie przez Zamawiającego zrealizowany na 100% powoduje, że opis przedmiotu zamówienia w zakresie ilościowym nie jest jednoznaczny i wyczerpujący, a Wykonawca nie może w prawidłowy sposób oszacować ceny ofertowej, bowiem w toku realizacji umowy może okazać się, że Zamawiający zamówi 5% towaru objętego umową, a zrezygnuje z 95%. Opis przedmiotu zamówienia powinien wskazywać w szczególności zakres zamówienia. Precyzyjny opis przedmiotu zamówienia pod względem jego wielkości umożliwia Wykonawcom prawidłowe skalkulowanie ceny oferty.

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 5:

Zwracam się z prośbą aby § 6 ust. 7 wzoru umowy otrzymał następujące brzmienie: 

„Zmiana taka nastąpić może na zgodny wniosek stron i wprowadzona  zostanie aneksem stanowiącym integralną  część niniejszej umowy  przetargowej, z zastrzeżeniem, że zmiana podatku VAT następuje z mocy prawa – w takim przypadku kwota netto pozostaje bez zmian, kwota brutto ulega odpowiedniej zmianie - zmiana kwoty brutto następuje automatycznie bez konieczności zawierania aneksu przez strony umowy.”   

Propozycja pozwoli na lepszą współpracę Stron w związku z wykonywaniem umowy – Strony unikną konieczności podejmowania jakichkolwiek działań związanych ze zmianą wysokości wynagrodzenia wynikającą ze zmiany stawki podatku VAT.

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 6:

Zwracam się z prośbą, aby ze wzoru umowy usunąć §7 ust. 2. W przypadku opóźnienia w płatnościach Wykonawcy powinny przysługiwać odsetki na poziomie ustawowym.
Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 7:

Zwracam się z prośbą aby § 8 ust. 1 i 2 wzoru umowy zastąpić § 8 ust. 1 o następującym brzmieniu:

 „W przypadku stwierdzenia wad jakościowych lub braków ilościowych Zamawiający niezwłocznie, tj. w terminie 5 dni od przyjęcia dostawy lub stwierdzenia wady, powiadomi o tym pisemnie Wykonawcę, a w przypadku reklamacji jakościowej odeśle do Wykonawcy, na koszt Wykonawcy wadliwy przedmiot zamówienia. Wykonawca uzupełni braki ilościowe w ciągu 3 dni roboczych, natomiast w przypadku reklamacji jakościowej w terminie 5 dni roboczych od otrzymania reklamowanego, wadliwego towaru rozpatrzy reklamację i w przypadku uznania niezwłocznie, tj. w ciągu 2 dni roboczych odeśle do Zamawiającego towar wolny od wad.”

Zmiana postanowienia precyzuje etapy postępowania reklamacyjnego – zgłoszenie wady, rozpatrzenie wady i w przypadku uznania wady wymiana towaru. Proponowany termin 7 dni na złożenie reklamacji jest terminem zbyt długim. Ponadto nie ma żadnego uzasadnienia aby Wykonawca był zobowiązany do wymiany towaru bez uznania reklamacji. Zmiana postanowienia pozwala ponadto Wykonawcy rozpatrzyć reklamację jakościową – Wykonawca musi otrzymać od Zamawiającego reklamowany towar. 

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 8:

Zwracam się z prośbą aby § 11 ust. 2 wzoru umowy otrzymał następujące brzmienie: 

„Za opóźnienie w dostarczeniu poszczególnych partii towaru Wykonawca zapłaci karę umowną w wysokości 0,5 % wartości  niezrealizowanego zamówienia za każdy dzień opóźnienia.”
Zaproponowana kara w wysokości 5 % wartości niezrealizowanego zamówienia za każdy dzień opóźnienia jest rażąco wygórowana.
Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 9, dot. § 3 ust. 2 wzoru umowy - z komisem:

Zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie zapisu, zgodnie z poniższą propozycją:

„Wykonawcy nie przysługują żadne roszczenia z tytułu nie wykorzystania przez Zamawiającego pełnego asortymentu wyszczególnionego w pozycjach wymienionych w § 2 umowy przez cały okres obowiązywania umowy.  Zamawiający zastrzega sobie możliwość zmniejszenia realizacji przedmiotu umowy, jednak nie więcej niż 30% jej wartości brutto”. 

Uzasadnienie jak w pytaniu nr 4.

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 10, dot. § 3 ust. 3 wzoru umowy – z komisem:

Zwracamy się o wprowadzenie w § 3 ust. 3 niezbędnych zapisów dotyczących komisu:

a) Ustalenie wielkości depozytu nastąpi po podpisaniu umowy przez osobę upoważnioną z Oddziału Okulistyki oraz Przedstawiciela Wykonawcy.

b) Uzupełnienie depozytu będzie następowało, na podstawie zamówień Zamawiającego w formie Raportu zużytych soczewek w terminie do …. max (48 godzin) od chwili przesłania Raportu zużytych soczewek na nr faxu …… lub e-mailem na adres: …….. Na podstawie Raportu zużytych soczewek wystawiona zostanie Faktura VAT. 
c) Wykonawca zachowuje prawo własności do powierzonych w depozyt soczewek.
d) Zamawiający jest zobowiązany do przechowywania soczewek we właściwych warunkach, zabezpieczenia ich przed uszkodzeniem, zniszczeniem lub kradzieżą.
e) Wykonawca ma prawo do kontroli depozytu i warunków, w których są materiały przechowywane.
W przypadku stwierdzenia, że soczewki przechowywane są nieprawidłowo Wykonawca ma prawo do natychmiastowego odbioru materiałów.
f) W trosce o należytą gospodarkę materiałową Zamawiający będzie zużywał powierzone soczewki począwszy od materiału o najkrótszej dacie ważności w ramach danego asortymentu.
g) Zamawiający może wystąpić do Wykonawcy o wymianę materiału na równorzędny o dłuższej dacie ważności najpóźniej na 9 miesięcy przed upłynięciem daty ważności materiału wytypowanego do wymiany. W przypadku nie zgłoszenia chęci wymiany, Wykonawca wystawi fakturę na materiały, które przeterminowały się w siedzibie Zamawiającego.
h) Raz w roku kalendarzowym, Wykonawca przeprowadzi w siedzibie Zamawiającego spis z natury materiałów powierzonych w depozyt. Termin spisu z natury zostanie uzgodniony z Zamawiającym na 2-3 tygodnie przed jego datą.
i) Ewentualne braki lub uszkodzenia materiałów stwierdzone w momencie spisu z natury lub rozliczenia depozytu po wygaśnięciu lub wyczerpaniu umowy, upoważniają Wykonawcę do wystawienia Zamawiającemu faktury na brakujące lub uszkodzone materiały. W przypadku braków lub uszkodzeń stwierdzonych podczas spisu z natury, Faktura zostanie wystawiona w oparciu o formularz spisowy,
a Depozyt uzupełniony do stanu wyjściowego.”
Wprowadzenie zapisów regulujących współpracę w zakresie komisu jest istotne dla obydwu stron Umowy. Zgodnie z zasadą komisu materiałów medycznych, Zamawiający przedstawia Wykonawcy Raport zużycia (a nie zamówienie), na podstawie którego następnie realizowana jest dostawa (Wykonawca uzupełnia materiały – tu soczewki o dioptrażu wykorzystanym/ wszczepionym przez Zamawiającego).

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 11, dot. § 3 ust. 6 wzoru umowy – z komisem:

Zwracamy sie z prośbą o wykreślenie zapisów z § 3 ust. 5 wzoru umowy – z komisem. Szkolenia nie mają zastosowania w obecnie trwanym postępowaniu przetargowym.

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 12, dot. § 5 ust. 6 wzoru umowy – z komisem:

Zwracam się o odstąpienie od konieczności załączania do faktury kopii protokołu zużycia.

Spełnienie wymogu jest, ze względów logistycznych, dla Wykonawcy bardzo trudne do realizacji.

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 13, dot. § 5 ust. 7 wzoru umowy – z komisem:

Zwracam się o odstąpienie od zapisów § 5 ust. 7 z uwagi na propozycję zapisu (inwentaryzacja 1 raz w roku)
w § 3 ust. 3. Wykonanie inwentaryzacji w każdym miesiącu realizacji umowy przetargowej jest dla Wykonawcy niemożliwe do realizacji. Wykonawca nie posiada zespołu spisującego a wewnętrzne procedury przewidują inwentaryzację 1 raz w roku, dlatego proszę jak we wstępie.

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 14, dot. § 6 ust. 4 wzoru umowy – z komisem:

Zwracam się z prośbą o rezygnację z wymogu umieszczania numeru umowy oraz numeru zamówienia Zamawiającego na wszystkich fakturach. 

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 15, dot. § 6 ust. 5 wzoru umowy – z komisem:

Zwracam się z prośbą o wprowadzenie automatycznej zmiany stawki podatku VAT, tj. z chwilą wejścia w życia aktu prawnego regulującego zmianę stawki.

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 16, dot. § 8 ust. 1 wzoru umowy – z komisem:

Zwracam się z prośbą o modyfikację zapisu, zgodnie z poniższą propozycją:

„Zamawiający ma prawo do składania reklamacji ilościowych w terminie 3 dni od daty otrzymania faktury wraz z towarem, natomiast w przypadku reklamacji jakościowych zgłoszenie nastąpi po stwierdzeniu wady. Reklamacje można złożyć drogą telefoniczną (faks na numer: …………………), podając numer faktury, niezwłocznie potwierdzając zgłoszenie na piśmie”.

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 17, dot. § 8 ust. 2 wzoru umowy – z komisem:

Zwracam się z prośbą o modyfikację zapisu, zgodnie z poniższą propozycją:

„Wykonawca odpowiada za braki ilościowe oraz wady jakościowe dostarczonego towaru i gwarantuje wymianę na pełnowartościowy towar niezwłocznie w ciągu 7 dni od chwili otrzymania reklamowanego towaru i po uznaniu reklamacji oraz w ciągu 2 dni w przypadku braków ilościowych, po uprzednim zgłoszeniu na piśmie braków/ wad dostarczonych przez Wykonawcę wyrobów. Zamawiający wadliwy, reklamowany towar odsyła do Wykonawcy, na koszt Wykonawcy.”

Obecna forma zapisu uniemożliwia Wykonawcy rozpatrzenie ewentualnej reklamacji jakościowej, z uwagi na to, że rozpatrzenie może odbyć się wyłącznie po dokonaniu oględzin reklamowanego towaru. Wykonawca/ Producent, w przypadku reklamacji jakościowej, powinien mieć możliwość dokonania oględzin reklamowanego towaru pod względem wad jakościowych, przed dokonaniem wymiany.

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 18, dot. § 5 ust. 9 wzoru umowy – z komisem:

Zwracam się prośbą aby § 5 ust. 9 wzoru umowy otrzymał następujące brzmienie: 

„Zamawiający może rozwiązać umowę ze skutkiem natychmiastowym, jeżeli Wykonawca nie dotrzymuje terminów realizacji umowy, przez co najmniej 3 kolejne terminy dostaw wynikające z zamówienia. 

Postanowienie zmodyfikowano gdyż pozostawienie katalogu otwartego przesłanek dających prawo do rozwiązania umowy przez Zamawiającego może budzić w przyszłości spory interpretacyjne pomiędzy Stronami.

Odpowiedź
Brak zgody
Pytanie 19, dot. § 7 ust. 2 wzoru umowy – z komisem:

Zwracam się z prośbą aby § 7 ust. 2 wzoru umowy otrzymał następujące brzmienie: „ W razie opóźnienia w zapłacie Wykonawca jest uprawniony do naliczania odsetek ustawowych za każdy dzień opóźnienia.” Wprowadzenie odsetek ustawowych przywraca równowagę stosunków stron umowy. Zamawiający może zgodnie ze wzorem umowy obciążyć Wykonawcę licznymi karami umownymi, tymczasem we wzorze umowy wprowadzona odsetki umowne, które może naliczyć Wykonawca, na bardzo niskim poziomie.

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 20, dot. § 11 ust. 1 wzoru umowy – z komisem:

Zwracam się z prośbą aby § 11 ust. 1 wzoru umowy otrzymał następujące brzmienie: 

„Jeżeli Wykonawca nie przystąpi lub przerwie wykonywanie przedmiotu umowy z przyczyn nie leżących po stronie Zamawiającego, zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10% ogólnej wartości umowy brutto określonej w § 6 ust. 1 niniejszej umowy.”. 

Zaproponowany 20% poziom kary umownej jest rażąco wygórowany.

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
Pytanie 21, dot. § 11 ust. 2 wzoru umowy – z komisem:

Zwracam się z prośbą aby § 11 ust. 2 wzoru umowy otrzymał następujące brzmienie: 

„Za opóźnienie w dostarczeniu poszczególnych partii towaru Wykonawca zapłaci karę umowną w wysokości 0,5 % wartości niezrealizowanego zamówienia za każdy dzień opóźnienia.”. Zaproponowany 5% poziom kary umownej jest rażąco wygórowany.

Odpowiedź
Zgodnie z SIWZ
W związku z udzielonymi odpowiedziami na Wykonawcach ciąży obowiązek uwzględnienia ww. odpowiedzi w treści oferty.

Z upoważnienia  Dyrektora

Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego

im. Jana Mikulicza – Radeckiego

we Wrocławiu

Magda Jellin

 Kierownik Działu Zamówień Publicznych


